

□ Новости

НА ДЖУМА - НАМАЗ В ПОЛЬШУ. Имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад хазрат Галлямов провел пятничную проповедь в польской мечети

По приглашению польской татарской диаспоры в составе российской делегации в Варшаве побывал имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов. Как сообщил газете "Рисалят-Посланье" Мухаммад хазрат, на повестке дня встречи было обсуждение назначения имамов, обмен опытом, текущие вопросы. По его словам, в польских мечетях проповеди проходят на рус-



ском и польском языках, поэтому местная умма, которая поддерживает тесную связь с мусульманами Татарстана и Башкирии, заинтересована в возрождении национальной культуры и изучении родного языка среди татар, живущих в Польше. В одну из пятниц, по просьбе своих зарубежных единоверцев, Мухаммад хазрат провел пятничную проповедь на их родном татарском языке.

По материалам пребывания на польской земле он подготовил серию телепередач в программе "Ихлас" по телевизионному каналу "РЕН ТВ Уфа", в том числе на историческую тему.

Как известно, между польским и татарским народами давние тесные исторические связи. В польском городе Гданьск открыт памятник татарскому воину. Он представляет собой воина-всадника в характерном боевом убранстве польского улана, держащего в руках штандарт воинского соединения с мусульманским полумесяцем. Монумент сооружен в честь 600-летия исторической победы Польско-Литовского государства в Грюнвальдской битве. Победу полякам помогли одержать воины-татары. В знак признательности ратного подвига татар польское государство инициировало создание данного памятника. Установка монумента татарским воинам является также актом выражения толерантного отношения к национальным меньшинствам, проживающим на территории Польши.

□ На пути ислама

НАГРАДА ДЛЯ ДЮРТЮЛИНСКОГО СВЯЩЕНОСЛУЖИТЕЛЯ

Рамиль Исанбердин награжден медалью "Аль-Игтисам"

На основании решения Президиума Центрального духовного управления мусульман России "за многолетнюю и безупречную службу во благо Веры и Отечества, большой вклад в духовно-нравственное возрождение общества, сохранение исторического и духовного наследия наших благословенных предков, укрепление мира, согласия и доброго сотрудничества между народами и последователями традиционных конфессий России" имам-ахунд Дюртюлинского, Кушнаренковского и Чекмагушевского районов Башкортостана Рамиль Исанбердин награжден медалью "Аль-Игтисам" - "Спленченность" степени "Абу Бакр радыяЛЛаҳу'анъ".

Награду торжественно вручил в день рождения имам-ахунда руководитель Администрации ЦДУМ России, муфтий Мухаммад Таджуддинов. Он отметил высокий вклад Рамиля Исанбердина в развитие духовно-нравственных ценностей общества и сплочение мусульманской общины, добавив к своим словам поздравления и почтение от верховного муфтия Талгата Таджуддина.

Как сообщили в ЦДУМ России, 2015 год ознаменовался для Рамиля хазрата сразу двумя юбилеями: 60-летием со дня рождения и 25-летним служением Истине. Поздравить юбиляра съехалось множество мусульманских священнослужителей со всей Башкирии, его однокурсники, глава администрации Дюртюлинского района, представители традиционных конфессий, друзья и прихожане. Все они поблагодарили имам-ахунда за бескорыстное служение, ответственность и доброту.

Праздник завершился коллективным намазом и торжественным обедом.



□ Вести из мечетей

О НАСУЩНОМ – В МЕЧЕТИ «ИХЛАС»



Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В уфимской мечети "Ихлас" обсудили широкий спектр вопросов

В мечети "Ихлас" состоялось очередное заседание мутавалията, на котором присутствовали все члены совета мусульманской общины, а также почетные гости.

Среди них - представители Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, а также религиозный деятель из Ирана, коран-хафиз Акбар Пур.

Как сообщил газете "Рисалят-Посланье" имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов, на заседании мутавалията был рассмотрен ряд вопросов:

- Отчет ревизионной комиссии о финансовом состоянии ММРО за 2014 год;

- О международной деятельности ММРО "Ихлас";

- О подготовке к выпуску книги, приуроченной к 70-летию Победы, автором которой является прихожанин мечети Асхат Мингазетдинов;

- О принятии в состав мутавалията мечети "Ихлас" народного артиста Башкирской АССР, заслуженного артиста РСФСР, художественного руководителя Башкирского академического театра драмы им.

Мажита Гафури Олега Ханова;
- О подготовке к празднованию 70-летия Великой Победы над гитлеровской Германией;

- О поездке имамов мусульманских религиозных организаций Башкирии, которые пройдут учебу в городе Кум Исламской Республики Иран.

По его словам, поездка будет проходить в рамках договора о дружбе и сотрудничестве между ММРО "Ихлас" и иранским университетом "Аль-Мустафа" города Кум. На учебу отправится группа имамов в составе семи человек из сел Старобалтачево (Балтачевский район), Михайловка (Уфимский район), городов Янаул, Стерлитамак и Уфа. Они прослушают курс лекций по различным исламским наукам, в том числе по истории религии, исламским мазхабам, по исламскому праву ведущих профессоров университета. Также планируется насыщенная культурная программа с посещением исторических мест и культурных центров Ирана.

Кроме того, Мухаммад хазрат сообщил о предстоящем выступлении группы "Илахиляр" на Европейском Сабантую, а также приглашении в город Витебск (Белоруссия). Там будет проходить торжественное мероприятие, посвященное памяти Фарида Яруллина - автора балета "Шурале", который впервые же годы войны ушел добровольцем на фронт, а в 1943 году геройски погиб на территории Дубровинского района Витебской области Белоруссии, похоронен в деревне Новая Тухиня.